

强监管 重服务 促发展

# 我区市场监管工作成绩亮眼

本报讯(记者 祁晓燕)1月23日,自治区政府新闻办召开“回眸2023”市场监管局专场新闻发布会。记者从会上获悉,2023年,全区市场监管各项工作取得良好成效,具体表现为四个“新”。

全力让经营主体长得大、活得好,经营主体迸发出新活力。一年来,全区市场监管系统全方位推动营商环境持续优化,着力在市场准入便利化上下功夫,出台便捷市场准入助力招商引资九条措施,取消、下放行政审批事项26项,减少环节113个。个体工商户设立登记等31项、589项具体项目实现全区通办,申请人可在“家门口”办“外地事”,全区经营主体呈现数量增长、结构优化、活跃度提升的良好态势。2023年,新设立经营主体45.9万户,高于全国平均水平14个百分点,增长率创近十年新高,全区经营主体数量达到273万户,净增量首次超过20万户,较过去5年平均净增量高43%。让服务跑在监管前,寓服务于监管

## 回眸2023

当中,推动全国统一大市场建设取得新进展。一年来,全区市场监管系统创新实施“体检式监管 服务型执法”,不以罚款为目的,不以处罚划句号,相关经验做法被自治区党委列为经验成果大起底案例之一。坚持“精准式”执法,避免小过重罚,防止“一刀切”执法,建立轻微违法行为不予行政处罚容错机制,规范579项行政处罚事项裁量权基准,把法治培训放在法庭上,做到指导在前、服务在前、提示在前,让经营主体充分感受到有温度的执法。2023年,着力整治群众关心关切的突出问题,实施“衣食住行”等重点民生领域“铁拳”行动,加强虚假广告、网络交易等领域监管执法,全系统全年立案查处案件2.25万件,同比增长27%。加油机计量作弊方法破解能力达到全国领先水平,成为

全国唯一具备加油机作弊软件鉴定技术能力的省区。12315平台为消费者挽回经济损失6947余万元。

持续深化质量领域改革创新,服务高质量发展有了新突破。一年来,全区市场监管系统稳步推进质量强区,积极服务自治区8大产业集群、18条重点产业链,全面提升标准、计量、认证认可和检验检测能力,3家企业荣获第五届中国质量奖提名奖,数量创历史新高,4家企业被授予2023年度内蒙古自治区主席质量奖。推动自治区政府与国家标准化管理委员会签订《关于加强标准化创新发展战略合作框架协议》,新建高质量发展标准体系24项,主导或参与国家标准制修订95项,《零碳产业园区建设规范》《绿色电力应用评价方法》两项地方标准

填补了国内相关领域空白,成功举办第二届中蒙国际标准化论坛。市场监管总局批复建立全国首个国家稀土(功能材料)产业计量测试中心和国家碳计量中心(内蒙古),质量技术帮扶被市场监管总局评为全国十大典型案例。

以时时放心不下的责任感,牢牢守住“三品一特”安全底线,监管为民取得新成效。一年来,全区市场监管系统紧盯住群众舌尖上的安全,推动自治区人大修订《内蒙古自治区食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理条例》,制定《食品安全工作约谈暂行办法》等。深入推进食品安全包保责任制,全区共有3.5万多名干部包保38万户食品生产经营主体。呼和浩特市、乌兰察布市被命名为国家食品安全示范城市。自治区食品安全示范县创建已覆盖70个旗县(市、区),建成一批放心消费示范街区(商圈),全区食品安全抽检合格率保持在98%的较高水平。

## 自治区总工会慰问组

### 赴我市开展春节送温暖慰问活动

本报讯(记者 吕会生)1月23日,自治区总工会副主席包铁强带领自治区总工会慰问组赴我市,开展“致敬劳动 情系职工”春节送温暖慰问活动。慰问组一行先后深入呼和浩特供电公司青城运维站、内蒙古能源集团金山热电厂开展慰问活动,向坚守一线的

职工致以新春祝福并送上慰问品。每到一处,慰问组都与一线职工进行亲切交流,了解他们的工作情况和生活状况,感谢他们在寒冬坚守岗位,无私奉献;希望他们今后继续发扬优良传统,为首府经济高质量发展提供坚强的电力保障。

## “中国网事·感动内蒙古”

### 2023年度网络人物揭晓

本报讯(记者 王璐)1月24日,“中国网事·感动内蒙古”2023年度网络人物颁奖典礼在呼和浩特举行,揭晓了“中国网事·感动内蒙古”2023年度网络人物和年度网络集体。

“中国网事·感动内蒙古”2023年度网络人物有:“让雷锋精神穿越时空熠熠生辉”的魏明、“建设亮丽北疆”的马泉、“戍边伉俪”王鹏宇和鲍雨朦、“草原上的海东青”石永志、拥有“巡边路 戍边情”的王玉发、“草原上的内窥镜先锋”胡海清、“仁心赋能 排忧解难”的管小燕、“在教育中传递爱心”的郭晓敏、“用心用情守护青城”的张立强和“网红交警”李军。

“中国网事·感动内蒙古”2023年度网络集体有:“科技尖兵助农助牧”的牛传改良与生物育种技术团队、“百姓钱守护者”——“草原云谷”反诈警队、“迎风起舞 拓展幸福空间”的G1015绥满高速项目建设者。

“中国网事·感动内蒙古”2023年度网络人物评选活动于2023年3月1日启动,主题为“讲述平凡故事 汇聚感动力量”,由新华社内蒙古分社、内蒙古自治区总工会、共青团内蒙古自治区委员会、内蒙古日报社共同主办,新华网内蒙古分公司、呼和浩特市融媒体中心承办。活动旨在更好地讲述内蒙古故事,传播北疆正能量,助力建设亮丽内蒙古。活动启动以来,受到社会各界的广泛关注,组委会共收到报名申请225人(组),最终有50名候选人(团体)入围。在投票阶段,共有650多万人次参与,投票总票数达397万票。

“中国网事·感动内蒙古”网络人物评选活动是以普通百姓为报道和评选对象,由新华网走访基层挖掘感人故事,不同机构推荐候选人,通过新媒体呈现,进行线上、线下评选并进行年度颁奖典礼的公益活动,已成功举办六届。

## 全区普通高中学业水平考试成绩24日公布

本报讯(记者 苗青)2024年1月全区普通高中学业水平考试各科目阅卷和成绩核算工作现已全部结束,成绩于1月24日公布。

高二年级考生可凭身份证号和密码登录“内蒙古自治区普通高中学业水平考试考籍管理和选课报名系统”,选择“申请办理”→“普通高中学业水平合格性考试”→“普通高中学业水平考试成绩复核”→“信息查询”→“成绩信息”即可查看成绩。

高三年级考生可登录“内蒙古招生考试信息网”,选择“考试招生”→“学业水平考试”→“信息查询”→“2023—2024学年第一学期内蒙古自治区普通高中学业水平考试成绩查询”,输入考籍号查询考试成绩。考生如对自己的成绩有异议,从

1月24日至26日17:00可申请成绩复核并及时查询复核结果,逾期不予受理。高二年级考生登录“内蒙古自治区普通高中学业水平考试考籍管理和选课报名系统”,选择“申请办理”→“普通高中学业水平合格性考试”→“普通高中学业水平考试成绩复核”→“添加申请”,考生按页面提示提交复核申请。高三年级考生登录“内蒙古招生考试信息网”,选择“考试招生”→“学业水平考试”→“信息查询”→“2023—2024学年第一学期内蒙古自治区普通高中学业水平考试成绩查询”,选择考试项目,输入考籍号和身份证号登录成绩复核系统提交复核申请。

## 年货博览会 开幕啦

尝美食、购年货。1月24日,“2024首届内蒙古电商选品会暨第七届呼和浩特年货博览会”在内蒙古国际会展中心开幕。

据悉,年货博览会共设置国际国内标准展位700余个,品牌参展商500余家,汇集数千种年货商品。本届年货博览会除展览展示外,同期还将举办电商选品会、直播带货会、新春福袋大放送等系列活动,将持续到2月5日。

■本报记者 刘清羽 王劲凯 摄



## 我市持续提升供电服务优化用电营商环境

本报讯(记者 武子暄 通讯员 王梦圆)近日,随着呼和浩特供电公司33个0.4千伏智能化台区顺利建成,标志着该公司智能化供电体系建设迈出新的一步,实现了精准定位故障停电区域,减少故障抢修时间,缩小故障停电范围,加快抢修恢复效率,不断提升供电可靠性。

2023年,呼和浩特供电公司持续提升电力服务质效,落实一系列优化用电营商环境实际举措。全年新投运变电站6座,新增负荷接带容量1824兆伏安,为地区发展再添电力新引擎。同时,对160个老旧小区开展配电网改造工程,帮助12889户客户通过“煤改电”配套改造实现温暖过冬。

在加强电网建设的同时,该公司

## 优化营商环境进行时

不断强化线路智能巡检,推进配网自动化工作,建立电力系统监控和预警系统,实时监测电力设备和线路运行状态,并及时发出警报,以便在出现故障或异常情况时能够快速响应和采取措施,减少停电时间。同时强化综合停电管控及不停电作业应用,目前不停电作业率已提升至81.55%。城市用户平均停电时间2.8156h/户,用户平均停电次数为1.7583次/户。

“没想到供电企业现在的政策这么好,办理大容量用电也无需用户投资,为我们节省了10万余元。”近日,内蒙古金利达酒店有限责任公司负责人郭先生将一面锦旗送到玉泉供电分公司,对该公司提供的“三零”服务表示感谢。据悉,内蒙古金利达酒店因扩大营业规模,需对原有用电容量进行扩容,扩容后容量为190多千瓦。在接到郭先生通过“蒙电e家”App递交的用电申请后,玉泉供电分公司立即组织现场勘察并展开施工,在客户用电地址附近扩建公用变压器,及时解决

了金利达酒店的用电需求。同时,扩建的公用变压器还为周围其他用户提供了供电保障。

降成本减时限,提高办用电效率。呼和浩特供电公司持续推行“三零、三省”服务,对小微企业低压接入容量在160千瓦及以下的客户采取“三零”服务,同时将我市行政区域城镇范围(B类供电区)的低压“零投资”接入容量标准由160千瓦及以下提高到200千瓦及以下,并不断压减办理时间,建立全流程监测、预警、评价机制,各环节时限采取短信、钉钉催办方式,提醒承办人按规定时间完成工作任务。截至目前,“三零、三省”服务送电21746户,供电企业为客户投资11367万元。低压“三零”居民客户全过程接电平均用时2.0个工作日,低压“三零”非居民客户全过程接电平均用时6.7个工作日。

## 回民区:推动“民生清单”变“幸福账单”

(上接第1版)

采访中,三顺店社区党委副书记刘欢欢介绍,主题教育开展以来,三顺店社区党委聚焦理论学习、干事创业、检视整改三项任务,落脚为民服务当下事,全面提升基层治理能力,切实让群众感受到主题教育开展带来的新变化。在开展好理论学习的同时,社区把解决群众的急难愁盼问题作为主题教育的落脚点,围绕开展“立足岗位作贡献”活动,引导社区党员干部在基层治理、服务群众中担当作为。

积极实施民生微实事项目,关心群众安危冷暖,解决群众急难愁盼问题……主题教育开展以来,回民区委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,理论学习入脑入心、实践行动务实求真、调查研究扎实深入、整改落实有力有效,不断着眼于为民办实事、办好事、解难事,切实推动主题教育走深走实。

采访中,回民区委主题教育领导

小组办公室副主任张伟介绍,第二批主题教育开展以来,回民区坚持把群众满意不满意作为根本评判标准,坚持开门搞教育,请群众参与、向群众通报,让群众评判,把惠民生、暖民心、顺民意的工作切实做到群众心坎上,持续提升群众的满意度和获得感。主题教育中,回民区各级党组织坚持“以学促干”,通过“12345”数据汇总、大走访访民情、召开居民议事会等方式,累计开展建言献策活动300余次,广泛收集群众所思所想所盼,通过上下联动、区域协同,推动解决民生实事千余件,把一份份群众身边的“问题清单”变成了“幸福账单”,让群众切实感受到主题教育带来的新变化。

下一步,回民区将持续巩固拓展主题教育成果,持续以求真务实的态度、务实管用举措、严谨扎实的作风,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,不断提升群众的满意度和获得感,让人民群众对美好生活的向往变成现实。

## 清雪除冰护平安

近期,我市出现降雪天气,市公路服务中心各管养单位闻雪而动,合理安排,调动除雪机械对管养公路进行清雪除冰保通作业,护航出行安全。

■本报记者 云艳芳 摄



近日,新城区环卫服务中心针对中心城区立交桥、北二环快速路辅道、新华大街等重要路段持续进行机械化除雪作业,同时组织环卫工人对成吉思汗大街、呼和塔拉东街等路段开展清雪除冰行动,确保路面畅通。

■本报记者 刘沙沙 摄

## 人人讲安全 个个会应急

### 经开区应急局

### 联合多部门开展冬季安全检查

本报讯(记者 苗欣)近日,经开区应急局联合经开区消防救援大队、建设管理局开展冬季安全检查。检查组深入双杰电气项目施工现场,重点对建筑工地、职工宿舍、消防灭火器是否配置完好,疏散通道、安全出口是否保持完好有效,以及施工单位安全生产责任制落实情况、隐

患排查制度等进行全面检查。检查组要求,建筑工地要加强安全生产隐患排查治理,特别要排查施工人员违章操作、安全设施设备不全等导致事故频发的安全风险,及时消除各个环节的安全和质量隐患,确保建设工程质量和安全生产态势平稳发展。